

庭上让“对手”佩服,挂职时让“上访户”心服

记金华市检察院检委会委员、公诉一处处长何德辉

本报记者 许梅 通讯员 史集

他是战斗员,经他之手,“万家购物”网络传销案、吴英集资诈骗案、全国首例快件走私案等一批重大疑难案件的嫌疑人被送上被告人席;他也是带头人,不仅自己是省检察业务专家、专家型公诉人才、全国检察机关死刑复核检察人才,他们的公诉团队也获得众多国家级、省级、市级荣誉,成了远近闻名的公诉“铁军”。

法庭上,他让“对手”肃然起敬

在金华市检察院,身为公诉一处处长的何德辉是大家心中的首席公诉人,他的名字,也和很多大要案挂上了钩。

2012年,金华发生了全国瞩目的“万家购物”案件。该案涉及全国2300多个县(市、区),涉案金额240亿元,是目前为止全国最大的网络传销案件。

案件能否顺利办理关系到近200万群众的切身利益,何德辉第一时间介入,在多个疑难节点提出富有建设性、可行性的法律意见,在该案的证据锁定、法律定性和成功起诉中发挥了关键作用。最终,案件不仅成功办理,还被省检察院评为2013年度全省检察机关“三个效果”有机统一优秀案例,他也被金华市委评为“万家购物”事件处置先进个人。

在最高检察院、公安部督办的徐某等18人黑社会性质组织案件中作为主办检察官,针对100多宗案卷、90多起违法事实,何德辉加班加点,制作了长达30余万字的审查报告。面对人身威胁和恐吓,他毫不畏惧,多次深入案发现场调查取证,还建议追诉漏罪漏犯20余人次,挖掘成案职务犯罪2人次。九天九夜的庭审中,何德辉克服生病发烧、家属冲击法庭等种种困难,出色完成了指控。庭审后,被告人徐



某的辩护律师找到他说:“虽然在法庭上我们针锋相对,但你的工作态度和办案能力我很佩服……”。最终,法院判决认定徐某等人构成组织、领导、参加黑社会性质组织罪,徐某数罪并罚被判处有期徒刑、剥夺政治权利终身。

他是一个好处长,也是一个好书记

身为处长,何德辉不仅带头啃下众多疑难复杂案件,还带头开展理论调研,在《人民检察》《学术界》等刊物发表学术论文20余篇。他也热衷于授业解惑,在他的带领下,金华公诉工作连续4年在全省绩效考核中名列第一,10余项创新举措在全省检察系统推广。他们的团队近几年荣获国家级荣誉5项、省级荣誉13项、市级荣誉50余项,涌现出国家级、省级优秀公诉人5名。金华公诉团队也由此有了“公诉铁军”的别称。

2016年,何德辉下派金东区孝顺镇挂职党委副书记,成了一名乡镇干部。挂职期间,他主动提出兼任“金东区最大上访村”村委第一书记。何德辉相信,只要用自己的真心投入,就一定能换来大家的理解。他坚持到所有“上访户”的家中家访。村里有一个上访人是放羊户,居无定所,连本村的村民都很难找到他,但何德辉不放弃,他冒着酷暑翻山越岭,终于找到了这个上访户临时搭的羊棚,与他拉家常、听意见。

为了听一听每一位上访户的心声,何德辉拿出加班办案子的拼劲和狠劲,仅用一个月就家访完了所有的“上访户”,做通了大部分“上访户”的思想工作,有效化解了村民的对立情绪,村里搁置3年未完成的拆迁征地任务,终于得以动工。



一杯开水暖人心

通讯员 褚斌

本报讯 12月20日中午,海盐的天气已经十分寒冷。在百步派出所门前公共绿地上种树的阿婆们正愁找不到地方坐下来休息,民警小陈看到后,立即把阿婆们迎进派出所户籍服务大厅,嘱咐阿婆们安心在大厅里避风休息。开工前,小陈还不忘给阿婆们的茶杯里满上一杯开水。张阿婆高兴地向小陈感谢:“小因要好来(小姑娘心眼真好),谢谢你了。”

犯罪从贪便宜买假酒办婚宴开始

温州集中宣判18起食药安全犯罪案件

通讯员 瓯文 温莹 本报记者 高敏

昨天,温州中院联合鹿城、瓯海、乐清、瑞安、平阳、永嘉、苍南等法院集中宣判了18起制售伪劣药品及危害食品安全犯罪案件,有25名被告人获刑。

集中宣判的18起案件犯罪形式多样,有销售我国为防控疾病传入等特殊需要而明令禁止生产、销售的巴西牛副产品和印度牛肉;生产销售用猪肉制作的伪劣牛肉制品;在生产、炸制油条过程中添加过量的铵明矾;将养猪场内未经检验检疫的淘汰猪贩卖给他人;通过非正规渠道购进“伟哥”等性保健品后再予以销售;销售未经批准进口的药品;用工业盐冒充食用盐进行销售等等。

有不少案子的起因,都与被告人贪小便宜的心理有关。49岁的李某前几年给女儿筹办婚礼,宴请宾客自然要用到高档白酒。恰在此时,在温州一舞厅认识的贾某主动向她推销,称自己那里有“便宜的高档白酒”,茅台、五粮液酒等价格比市场价低很多,东西也不错。

李某询问价格,贾某报给她所谓的五粮液酒每瓶仅150元。价格如此之低,李某对酒的真假自然心知肚明,但又贪便宜,于是向贾某购

买了23瓶。

从那以后,李某发现了其中的“商机”,开始陆续从贾某处购进假茅台、假五粮液酒买卖,从中赚取差价,合计销售了假冒茅台、假冒五粮液等白酒多达人民币80余万元。

这个贾某是做假酒的老手了,曾经因为做假酒被工商局处罚过。因为没有好的生计,贾某近年来又开始“重操旧业”。

贾某在瓯海等地租了仓库,购买了假冒贵州茅台和五粮液的瓶盖、商标、防伪标码、包装盒、纸纸箱等包装材料及尖庄牌白酒、空酒瓶等,利用剪刀、漏斗、塑料水瓢等工具,将从市面上买来的廉价白酒灌装到茅台、五粮液酒瓶里,然后再用专门购置的瓶盖子、包装袋、瓶口胶套、胶带等封装,贴上商标出售。从2010年以来,贾某累计销售假酒金额高达100余万元。

昨天,贾某因生产、销售伪劣产品罪,判处有期徒刑八年,并处罚金100万元;李某因销售伪劣产品罪,判处有期徒刑七年三个月,并处罚金40万元。而另一名卖白酒包装盒给贾某的孙某也因销售非法制造的注册商标标识罪,判处有期徒刑四年,并处罚金20万元。

食品、药品安全是重大的民生问题,也是当前群众反映强烈的问题。三年来,温州两级法院共审结该类案件602件,判处995名被告人。

明年1月1日起不动产的司法网拍将适用新规

拍卖次数由三次降至二次

本报记者 高敏 通讯员 鹿轩

本报讯 司法网拍中的房子是很多人眼中的“香饽饽”,竞买人竞拍的“套路”也很深,一拍二拍都持观望态度,等三拍降价后再出手。但实践中,此举并不能带来更多“实惠”,三拍成交价高于一拍保留价的也不少,相反,这还会拉长财产处置周期,浪费司法资源。

从2017年1月1日起,最高人民法院关于人民法院网络司法拍卖若干问题的规定实施,这种情况将会得到改变。根据新规,不动产的拍卖次数将由三次降为二次,同时,一人参拍,一人出价,即可成交。

据温州鹿城法院介绍,今年1-11月份,该院共发布了2094件公告,成交件数1030件,其中不动产769件,动产及其他261件,成交金额33.528亿元,网拍成交率96.04%。

鹿城法院执行局局长吴将斌分析,司法拍卖实施几年以来,社会对于网拍规则的熟悉度越来越高,潜在的买受人已经熟知拍卖规则,知道第一次如无人竞拍,根据相应规则,起拍价、保留价均会下降,因此都不愿轻易出手。有些买受人则抱有侥幸心理,以为拍品可能未引起别人注意或他人无意购买,在最后一次拍卖中可以通过降价买到。

但实际上,这些“捡便宜”的心态,对于这些购房意愿坚定的买受人来说起不到作用,“因为即便在前两期拍卖时流拍,买受人还是愿意抓住最后一次拍卖机会,因此才会出现第三次竞拍价超过前期拍卖时保留价的情况。”吴将斌说。

吴将斌告诉记者,买受人越是期待后一次拍卖降价,越是抱着“观望”态度,不仅没有得到所谓的“实惠”,还只会拖延网络司法拍卖周期,导致债权实现周期变长,浪费司法资源。

最高人民法院关于人民法院网络司法拍卖若干问题的规定实施以后,这种现象将得到有效改变。吴将斌说,新规第26条规定,网络司法拍卖竞价期间无人出价的,本次拍卖流拍。再次拍卖的起拍价降价幅度不得超过前次起拍价的百分之二十。再次流拍的,可以依法在同一网络司法拍卖平台变卖。“这意味着,动产与不动产都只有二次拍卖,二次拍卖后即可进入变卖,这为法院省去了很多拍卖的公告时间,加快了财产处置的速度。”另外,现行的拍卖制度中,必须要有两人出价才能形成竞拍,但新规实施后,一人参拍,一人出价,即可成交,同时还明确了悔拍的法律后果,即拍卖成交后买受人悔拍的,交纳的保证金不予退还。

“三到位” 确保新系统运行

通讯员 吴燕明

烟草专卖管理“三统一”系统明年将正式启用,近日,海盐县烟草专卖局积极落实“三到位”,确保新老系统顺利过渡。

确保硬件保障到位,根据系统运行的要求,升级办公软件,使新系统通畅运行;确保系统操作到位,对新系统作模拟闭环操作,掌握新系统办理流程;确保问题反馈到位,对模拟操作过程中发现的问题,及时梳理与汇总,以周报的形式上报上级部门。